

以宣讲聚共识
以实干促发展

全市理论骨干学习贯彻党的二十届四中全会精神培训班暨市委宣讲团动员会召开

本报讯 (融媒体记者高慧子)11月7日,全市理论骨干学习贯彻党的二十届四中全会精神培训班暨市委宣讲团动员会召开。市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜出席会议并作动员讲话。

会议强调,党的二十届四中全会意义重大,为“十五五”时期发展锚定方向、擘画蓝图。宣讲团成员要紧扣习近平总书记重要讲话精神和全会通过的《建议》,讲清讲透“十四五”成就、“十五五”意义、形势判断、指导思想、主要目标、战略任务、根本保证及落实重点。要在“深学”上吃透精神,坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学;“严谨”上把准导向,平实务实、严明纪律,增强信心;“鲜活”上入脑入心,增强针对性和实效性、注重话语转化、加强互动交流,通过“福小宣‘泉’民讲”等队伍和各类宣传阵地,衔接集中与常态化宣讲,营造氛围,引导全市上下将精神转化为发展动力,助力建设21世纪“海丝名城”。

动员会后,市委宣讲团成员举行了集体备课。据悉,市委宣讲团近日将分赴全市各地和市直单位等开展集中宣讲,与基层干部群众开展面对面交流,推动持续兴起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神热潮。

立冬日气温偏高
副热带高压所致

本报讯 (融媒体记者杨泳红)昨日是立冬节气,不少市民反映立冬之日反而比前几日更热。为何此次立冬之日反而气温升高?今年的立冬是否明显比往年气温高?接下来我市天气会有哪些变化趋势?昨日,记者咨询了泉州市气象台。

“今年立冬最高气温比往年立冬平均温度高出10℃左右。”据泉州市气象台副台长裴昌春介绍,今年立冬我市以晴到多云天气为主,午后大部分地区最高气温28~32℃,个别乡镇甚至达到34℃,而往年立冬平均温度为19℃。

为何今年立冬气温较高呢?裴昌春表示,主要是副热带高压较强所致。他解释,由于冷空气位置偏北,副热带高压偏强,导致我市上空云系较少,以晴好天气为主,午后太阳辐射增温明显。此外,今年10月至今,我市平均气温较往年偏高1~2℃,降水方面,山区较往年偏少约三成,沿海偏少约九成。

接下来我市天气会有什么样的变化趋势呢?裴昌春表示,预计11月平均气温为16.2~21.0℃,较往年,全市偏高0.1~1.0℃,总降水量30~40毫米,偏少一到两成。

他还表示,今年的秋台风较往年偏多,受冷空气和26号台风“凤凰”外围环流影响,9日夜间至12日沿海和高海拔山区有9~11级东北大风。台风“凤凰”未来发展及对我市影响存在不确定性,气象部门将加强监测,及时更新发布预报预警。

以赛促训 以练筑防

福建省第一届危险化学品应急救援技术竞赛落幕

本报讯 (融媒体记者陈淑华 刘建锋 通讯员陈庆好)11月6日上午,福建省第一届危险化学品应急救援技术竞赛圆满落幕。来自全省的8支参赛队伍、73名选手经过3天的激烈角逐,最终决出了40个个人奖、4个团体奖,有效检验并提升了我省危险应急救援队伍实战处置能力,为提高我省危险化学品应急救援能力提供了有力支撑。

“竞赛的亮点之一是6日上午无人机和灭火机器人的协同配合,针对化工装置的灭火处置实战竞赛,这是国内首次运用。”国家危险化学品应急救援国安煤队大队长张健梧表示,这展示了科技在应急救援领域的巨大潜力。

由泉港石化工业区消防特勤站组成的泉州代表队荣获团体综合第一名,并包揽个人综合奖项前六名,在3个团体综合项目中夺得两项第一、一项第二。泉州代表队相关负责人表示,这次竞赛的所有经验,都可以运用到实战中,切实达到了“以赛促训、以练筑防”的预期目标。

泉州市应急管理局与泉港区应急管理局组织工作出色,获评“优秀组织奖”。

泉州市深化精神文明创建

“福建最美公共文化新空间”公布

我市两个新型公共文化空间入选

昨日,记者从市文旅局获悉,日前,福建省评选出20个2025年“福建最美公共文化新空间”,我市的金谷溪岸文艺村与宝山艺术公社新型公共文化空间双双入选。与此同时,泉州市文化广电和旅游局凭借在公共文化服务领域的创新实践,斩获“优秀组织奖”。这一系列荣誉的背后,是泉州近年来以“共建共享”为核心,构建现代化公共文化服务体系的生动实践。

□融媒体记者 王金植 通讯员 李伟才/文 市文旅局/供图



宝山艺术公社由旧厂房改造而成



金谷溪边的茶艺表演

融合传统与现代艺术的
溪岸文化村

清溪烟火山水间,围炉煮茶赏曲乐。金谷溪岸文艺村内,金谷溪流水潺潺,两岸树木葱郁,田园间错落着传统闽南建筑与新式小楼、手碟、指弹吉他、海浪鼓、音束、密音鼓、铜锣、雨棍……充满自然与疗愈能量的乐器演奏出的乐曲,和着歌手的吟唱悠扬婉转萦绕在园内,人们围坐在炉边,煮茶听曲,陶醉其中。

金谷溪岸文艺村充分利用金谷溪岸边的自然景观,如榕树群、荔枝林、引流渠、石跳磴等,通过融入现代大型雕塑艺术品,创造了一个融合传统与现代艺术的公共空间。它始建于2021年,采用中国古代园林“叠石造园”的方式,立足本土人文自然,融入当代审美艺术,因地制宜,就地取材“石跳钉”、溪流、雕塑等人文及自然元素进行梯田式的自由创作。

公园内可玩水嬉闹、可泡茶聊天,游客置身其中,可以重温童年时期自由自在嬉戏玩耍的感觉。四面八方的游客循迹而至,人潮如织,成为火爆的网红打卡地。如今,不少年轻人将这里当作婚纱摄影的首选之地。

“设计师保留了我们祖辈垒砌的石头地基,在上面‘长’出了会唱歌的玻璃房子。”村民李先生指着露天剧场说,这个融合了闽南出砖入石技艺与现代钢结构的建筑,晚上会上演高甲戏新编或跨界音乐会。

从废弃厂房到艺术殿堂

宝山艺术公社位于丰泽区东海街道宝山社区,记者看到,这里有艺术展示空间,正在进行艺术展。

据了解,该公社是由泉州本土艺术家参与主导的,具有众筹性质的艺术众创空间,包含美术馆、艺术家工作室和艺

术交流空间。它是由旧厂房改造而成的新型公共文化空间,保留了工业特征并转型为艺术展示与创作平台,成为泉州文化传播、传承的重要载体。功能定位为艺术展示、文化交流、文化孵化等,运营采用“符号系统+行动系统”理论,强调文化符号落地为实际行动,推动文创产品开发及本土文化传承。

公社负责人介绍说,他们定期举办艺术沙龙、数字创作工作坊,让市民在沉浸式体验中感受文化魅力。

“小而美”的新型公共文化空间

夜幕下的金谷溪岸,溪水倒映着点点灯光,几位老人正在石阶上合奏南音。百米外的露天剧场里,年轻人跟着电子乐节奏摇摆。这种传统与现代的和谐共生,或许正是新型文化空间最动人的风景——它不设门槛,没有围墙,让文化真正成为“百姓自家的客厅”。

这只是一个缩影。近年来,泉州市紧紧围绕构建以“共建共享”为主题的公共文化服务体系,推动国家公共文化服务体系示范区创新发展,努力打造“城市15分钟文化圈、农村十里文化圈”,推进泉州市公共文化服务高质量发展。从2022年起,连续4年,每年建设24个新型公共文化空间,并纳入泉州市委市政府年度为民办实事项目,建成一批融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、研学体验等创新服务的“小而美”新型公共文化空间。

市文旅局有关负责人表示,我市通过社会化合作等方式,在所选取的乡镇(街道)区域内的商圈、文化园区、A级景区等区域,按照规模适当、布局科学、业态多元、特色鲜明的要求,创新打造融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、轻食餐饮等服务的“城市书房”“文化驿站”等新型文化业态,营造“小而美”的公共阅读和艺术空间,努力推进全市公共文化服务高质量发展,不断提升基层群众文化获得感。

健康服务送上门 温馨共庆记者节

本报讯 (融媒体记者张晓玲 张九强 石树停 文/图)11月8日,我们迎来了第26个中国记者节。为表达对全体新闻工作者的关怀,切实保障员工身心健康,昨日,泉州晚报社联合泉州人民医院(丰泽区总医院)、泉秀街道社区卫生服务中心、泉州爱尔眼科医院、泉秀街道泉淮社区等多家单位,共同举办第二届“关爱媒体人”健康检查公益活动。活动涵盖眼科检查、全科及中医义诊、健康药膳、暖心美食等内容,以健康、温馨的方式,陪伴大家度过这个属于媒体人自己的特殊节日。

上午8时许,得知义诊活动开始,不少新闻工作者利用工作中的碎片时间来到报社一楼大堂参与体检和咨询。活动现场,医护人员耐心细致地为前来问诊和咨询的新闻工作者进行检查,并针对他们的职业特点和常见健康问题,提供个性化的健康保健建议,现场互动频繁、气氛温馨。

摄影记者彭燕珍进行了视检、验光等眼科项目检查,并体验了超声波雾化护眼服务缓解眼睛疲劳。她告诉记者,由于工作需要,自己经常长时间盯着电脑屏幕修图、剪辑视频,导致眼睛干涩,视力也下降得厉害。“平时很难专门抽出时间去检查,这样的活动非常贴心,让我们能够及时了解自己的眼部健康状况,做好眼部护理和疾病预防。”她说。

编辑李安然因长期使用鼠标处理稿件,两周前右手腕突发疼痛,手背更是出现腱鞘囊肿。现场中医师为她仔细触诊,并施以针灸治疗。“针灸后疼痛缓解很多,医生还教了我日常自我揉按的方法,



感觉非常实用。”她笑着说,没想到在报社就能得到这么专业的治疗,这份把健康关怀送到身边的贴心,比任何节日礼物都更让人温暖。

下午3时许,参芪鸡汤、养颜润肺饮、蛋挞、咖啡等一份份精心烹制的中医药膳及下午茶,整齐摆放在大厅桌上,现场还设置了互动扫码即可领取的特色抹茶米线。大家排着队有序领取,手中捧着温热的药膳与点心,脸上满是节日的喜悦。“这份下午茶来得太及时了,为忙碌的下午注入满能量!”“恰逢立冬,现场提供的羊肉、鸡肉药膳暖胃更暖心”……欢声笑语中,各色美食备受好评。

值得一提的是,记者节期间,泉州晚



报社新一轮“总编接线”活动也同步启动。不少热心读者在积极参与、为城市发展建言献策的同时,也向坚守岗位的新闻工作者送上了诚挚的节日祝福,成为这个节日里又一道温暖的风景线。

传承红色基因
聚焦产业创新

本报讯 (融媒体记者黄耿煌 陈桂生)11月8日是第26个中国记者节。昨日,泉州晚报社机关第四党支部开展“深学全会精神 践行使命担当——聚焦雕艺文化产业创新发展”主题党日活动,将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神与庆祝记者节结合起来,进一步加强基层党组织建设,增强团队凝聚力和职业自豪感、使命感。

活动中,大家在泉州台商投资区张坂镇崧山村参观了华侨抗日志士孙易彬故居,从他奉献给中国国防建设和国防教育事业的一生中,学习他强烈的国家观念和民族意识。

在位于泉州台商投资区的海峡雕艺文化园,泉州晚报社机关第四党支部与泉州市交发雕艺文化产业投资有限公司党支部签订结对共建协议。中共泉州市委讲师团二级主任科员蔡军青为两个支部全体党员开展《深入学习贯彻习近平谈治国理政》第五卷的主要内容和精神实质专题辅导讲座。一行人还参观雕艺大师精品馆和雕艺企业艺术馆,感受泉州文化产业发展的良好态势和创新活力。

大家表示,将传承红色基因,持续增强学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性,把学习成果转化为干事创业、推动高质量发展的实际成效,用手中的笔与纸为泉州的产业发展鼓与呼。

FEN LEI XIN XI

分类信息

认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租类提供相关租赁合同,内容加盖公章;广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

区域服务热线:经营科:22501111 鹤城:22387917 丰泽:22508095 洛江:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

广告热线:22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个大小字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) /每次刊登1行起,最多15行 /标题8字以内80元计费 /独立栏目按内文3行计费 /餐饮、个人家政服务类信息等一行内包月350元,不再赠送次数 /招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数 /寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计

三、备注:所有分类广告费都必须刊前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

综合

张恩来包饼厂
婚庆花包

荣获晋江名小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面250米